

महत्वपूर्ण एवं खास

अनियंत्रित होकर पलटी डीजल टैंकर, घायल की मदद के बजाए

डीजल लूटते रहे दूसरे ट्रक चालक कोरबा-रायपुर (आरएनएस)। दीपका थाना क्षेत्र के गेवरा-कुसमुंडा टीपर मार्ग में बीती रात डीजल से भरा एक टैंकर पलट गया। रास्ते में डीजल टैंक के पलटते ही आसपास के ट्रक चालक डीजल लूटने पहुंच गए। हादसे में चालक को मामूली चोट आई है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार डीजल से भरा टैंकर क्रमांक सीजी 07 सीडी 4728 गेवरा से कुसमुंडा की ओर हेलीपेड टीपर मार्ग से जा रहा था, गेवरा हेलीपेड से ठीक पहले मोड़ के पास लगभग 10 बजे टैंकर के पहिए सड़क किनारे बने गड्ढे में फंस गया। इसके चलते डीजल से भरा टैंकर अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पलट गया। टैंकर के पलटते ही डीजल सड़क पर बहने लगा। जिसके बाद गेवरा खदान कोयला लदान के लिए लाइन लगाकर खड़े हुए अन्य ट्रक के चालक परिचालक अपने-अपने वाहनों से बाटली निकालकर दौड़ते हुए पलटे हुए वाहन के पास आए और डीजल भरकर भागने लगे। देखते-देखते डीजल लूटने वालों की भीड़ लग गई। ट्रक पलटने की सूचना ड्राइवर ने अपने मालिक को दी। जिसके बाद मालिक ने तत्काल घटनास्थल के आसपास रहने वाले अपने परिचितों को घटना की जानकारी देते हुए मौके पर पहुंचने को कहा। उनके आते ही डीजल लूटने वाले ड्राइवर और अन्य वहां से भागने लगे। वहीं घटना की सूचना पुलिस को दे दी गई है।

ट्रक चालक को लूटने वाले दो लूटेरे गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। मंदिर हसीद थानाक्षेत्र में दो दिनों पूर्व एक ट्रक चालक व हेल्पर को लूटने वाले दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है तथा उनके पास से लूट की रकम बरामद की है। वहीं अन्य लूटेरे फरार है जिनकी तलाश की जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार ललित निषाद ने थाना मंदिर हसीद में रिपोर्ट दर्ज कराया कि वह चालक का कार्य करता है। दो दिनों पूर्व वह अपने वाहन डम्पर क्रमांक सीजी 05 एजे 7709 में अपने हेल्पर के साथ गिट्टी भरने के लिए एयरपोर्ट होते हुए नकटी रोड स्थित गोयल गिट्टी खदान जा रहा था, कि रात्रि 2.30 बजे रावणभांडा जुनाडीह बस्ती मंदिर हसीद के पास पहुंचा था, इसी दौरान 4 अज्ञात व्यक्ति प्रार्थी के वाहन के सामने आकर उसके वाहन को रोकते हुए प्रार्थी के वाहन में चढ़कर प्रार्थी तथा उसके साथी हेल्पर पर अपने पास रखे चाकू को टिका कर उन्हें जान से मारने की धमकी देते हुए उनके पास रखे नगदी एवं मोबाइल फोन को लूट कर फरार हो गये। जिस पर अज्ञात आरोपियों के विरुद्ध धारा 392, 34 भादवि, का अपराध पंजीबद्ध किया गया है। मामले में वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के निर्देशन व थाना प्रभारी मंदिर हसीद के नेतृत्व में थाना मंदिर हसीद पुलिस द्वारा घटना के संबंध में प्रार्थी तथा उसके साथी हेल्पर से विस्तृत पूछताछ करते हुए अज्ञात आरोपियों की पतासाजी करना प्रारंभ किया गया। टीम के सदस्यों द्वारा घटना स्थल तथा उसके आस-पास लगे सी.सी.टी.वी. कैमरों के फुटेजों का अवलोकन करने के साथ ही प्रकरण में अज्ञात आरोपियों की पतासाजी हेतु मुखबीर भी लगाये गये। इसी दौरान टीम के सदस्यों को घटना में संलिप्त आरोपी के संबंध में महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त हुई जिस पर टीम के सदस्यों द्वारा मंदिर हसीद निवासी सूरज सोनवानी की पतासाजी कर पकड़ा गया। कड़ाई से पूछताछ करने सूरज सोनवानी द्वारा मंदिर हसीद निवासी राजू उर्फ प्रदीप भारती तथा अन्य 2 साथी के साथ मिलकर लूट करना स्वीकार किया गया। जिस पर टीम के सदस्यों द्वारा प्रकरण में संलिप्त राजू उर्फ प्रदीप भारती की भी पतासाजी कर पकड़ा गया। दोनो आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से लूट का नगदी रकम जप्त कर उनके विरुद्ध कार्रवाई की गई। प्रकरण में संलिप्त अन्य आरोपी फरार है जिनकी पतासाजी की जा रही है।

रेशम से 3 लाख से अधिक लोगों को मिला रोजगार

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य कोसा उत्पादन के क्षेत्र में अग्रणी राज्य के रूप में निरंतर आगे बढ़ रहा है। राज्य शासन द्वारा वन आधारित ग्रामोद्योग को बढ़ावा देने हेतु कोसा रेशम योजना का क्रियान्वयन किया जा रहा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व और ग्रामोद्योग मंत्री गुरु रुद्रकुमार के मार्गदर्शन में रेशम प्रभाग द्वारा संचालित समस्त योजनाओं से विगत पौने पांच सालों में 3 लाख 14 हजार 953 लोगों को रोजगार मिला है। ग्रामोद्योग संचालनालय रेशम प्रभाग द्वारा संचालित योजनाओं का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण अंचलों में स्थानीय ग्रामीण एवं विशेष तौर पर महिलाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के साथ-साथ कच्चे रेशम की मांग की आपूर्ति एवं सिल्क उत्पादन बढ़ाने के लिए अधोसंरचना निर्माण करना, उत्पादकता में वृद्धि करना तथा नई तकनीक को मैदानी



स्तर पर लागू किया जा रहा है। गौरतलब है कि प्रदेश के विभिन्न जिलों में संचालित योजनांतर्गत 423 टसर केन्द्र एवं स्थलों तथा प्राकृतिक वन खण्डों में 10 हजार 486 हेक्टेयर टसर खाद्य पौधों का उपयोग कर तथा आयोजन किया गया। इसके साथ-साथ द्वितीयक खाद्य पौधों पर नैसर्गिक बीज प्रगुणन कार्यक्रम के अंतर्गत प्राकृतिक वन खण्डों में 505 केम्प का पालित प्रजाति के कुम्पिलकों के

माध्यम से विभागीय तथा वन खण्डों में टसर कुम्पिलन का कार्य ग्रामीण हितग्राहियों तथा समूह के सदस्यों द्वारा टसर कोसा का उत्पादन किया जा रहा है। प्रदेश में नई सरकार गठन उपरांत लगभग चार वर्ष में 86.58 करोड़ नग टसर ककून उत्पादन एवं संग्रहण किया गया और उत्पादित ककून से प्रदेश में 1528.03 मेट्रिक टन टसर रॉ सिल्क का अनुमानित उत्पादन हुआ है। इसी तरह मलबरी रेशम विकास एव विस्तार योजनांतर्गत प्रदेश में 68 मलबरी केन्द्रों के अंतर्गत 611 एकड़ शहतूती पौधरोपण क्षेत्र उपलब्ध है। अब तक 3 लाख 5 हजार 402 किन्ना मलबरी ककून का उत्पादन किया गया है। जिससे प्रदेश में 38.17 मेट्रिक टन मलबरी रॉ सिल्क का उत्पादन हुआ है। योजनांतर्गत प्रदेश के विभिन्न जिलों में 3784 मोटाईज्ड रीलिंग कम ट्विस्टिंग एवं स्पिनिंग तथा बुनियाद मशीन के माध्यम से 2391 हितग्राहियों के द्वारा टसर रॉ एवं स्पन थगे का उत्पादन किया जा रहा है। उक्त योजनांतर्गत रेशम प्रभाग से जुड़े विभागीय कर्मचारियों एवं हितग्राहियों को टसर एवं मलबरी के अंतर्गत गुणवत्ता एवं मात्रात्मक कोसा उत्पादन वृद्धि, नवीन विधाओं एवं केन्द्रीय रेशम बोर्ड द्वारा अनुसंधान एवं प्रशिक्षण से संबंधित फील्ड ट्रायल तथा उच्च गुणवत्तायुक्त टसर मलबरी, स्वस्थ समूह का उत्पादन एवं टसर, मलबरी के नवीन प्रजाति के पौधरोपण तकनीक का प्रशिक्षण दिया जाता है। अब तक 3 लाख 5 हजार 402 किन्ना मलबरी ककून का उत्पादन किया गया है। जिससे प्रदेश में 38.17 मेट्रिक टन मलबरी रॉ सिल्क का उत्पादन हुआ है। योजनांतर्गत प्रदेश के विभिन्न जिलों में 3784 मोटाईज्ड रीलिंग कम ट्विस्टिंग एवं स्पिनिंग

कसडोल प्राथमिक शाला में बच्चों के अधिगम स्तर को सुधारने विशेष पहल

पुस्तकालय, रीडिंग कार्नट, आकर्षक चित्र और खिलौनों से होती है कसडोल स्कूल में पढ़ाई अब बच्चों का ड्राप आउट टर शून्य



बिआरसीसी सतीश स्वरूप पटेल के विशेष पहल से सभी शिक्षकों ने मिलकर रोचक नवाचार गतिविधियों से अध्यापन शुरू किया। हर कक्षा में रीडिंग कॉर्नर बनवाए गए और बच्चों को मनोरंजक और रुचिकर पुस्तकें वितरण किया गया। जिससे बच्चे बड़ी रुचि के साथ पुस्तक पढ़ने लगे। बच्चों की रुचि बढ़ाने समुदाय को भी स्कूल से जोड़ा गया। कुछ माताओं को भी पुस्तक पढ़ने हेतु प्रेरित किया। जिससे गांव के लोग भी पुस्तक पढ़ने आने लगे। कई बार पुस्तक घर पर भी ले जाकर पढ़ने लगे। इस नवाचार और शिक्षकों के प्रयास से पढ़ाई के स्तर में सुधार दिखाई स्पष्ट परिलक्षित होने लगे। इस पुस्तकालय को ही शाला छोड़ देते थे। शिक्षा विभाग के अधिकारियों के मार्गदर्शन और सरायपाली

कसडोल में नियमित रूप से किया जा रहा है। मुस्कान पुस्तकालय के साथ ही साथ बच्चों को शाला के प्रति आकर्षित करने हेतु शाला भवन की दीवारों पर बहुत सुंदर प्रिंट रिच बनवाए गए। जिससे बच्चों की उपस्थिति में सुधार हुआ। अब इस स्कूल में ड्राप आउट बच्चों की संख्या शून्य है। साथ ही साथ अब बच्चों में पढ़ने के प्रति रुचि बढ़ी है। बच्चों के लिए एक खिलौना कॉर्नर का निर्माण किया गया है। इस खिलौने कार्नर में अलग-अलग तरह के खिलौने के साथ ही साथ पारंपरिक खिलौने को भी स्थान दिया गया है। कक्षा पहली और दूसरी के बच्चों के लिए स्मार्ट क्लास रूम बनाया गया है और सभी पहली और दूसरी के बच्चों को गतिविधि के द्वारा पढ़ाया जा रहा है। आज यहां बच्चे हंसते खेलेते पढ़ाई कर रहे हैं। पालक भी इस बदलाव से खुश हैं।

रेशम से ग्राम खूटांग की ओर आ रहे हैं। इस सूचना को वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत कराकर तत्काल थाना देवभोग के अधिकारी/कर्मचारियों कि टीम गठित की गई। टीम के द्वारा सूचना को तस्वीक कर ग्राम खूटांग नाका उडिसा बॉर्डर में रोड में रेंड कार्यवाही की गई। साईकिल सवार व्यक्ति हरी मांझी पिता जगदीश मांझी उम्र 24 साल निवासी फलसापारा बेहरा थाना खोकरारा जिला कालाहांडी से बारीकी से पूछताछ कर तलाशी कार्यवाही किया गया। जिसके कब्जे से 5,82,000 रु० के 58 किलो ग्राम मादक पदार्थ गांजा प्राप्त हुआ। आरोपी के विरुद्ध धारा 20 (कच) नारकोटिक्स एक्ट के तहत अपराध कायमी उपरांत गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया।

58 किलो गांजा के साथ युवक गिरफ्तार

गारियाबंद (आरएनएस)। गारियाबंद क्षेत्र में हो रहे अवैध रूप से गांजा, हीरा, शराब, वन्य प्राणियों के अवैध तस्करी को रोकने के लिए जिला गारियाबंद के उमनि/वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अमित तुकाराम काम्बले के दिशा-निर्देश, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक देवचरण पटेल के मार्गदर्शन, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पर्यवेक्षण में विशेष अभियान चलाया जा रहा है। जिसके परिणाम स्वरूप अवैध तस्करी पर लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी कड़ी में थाना प्रभारी देवभोग निरीक्षक गौतम गावडे को जरिये मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि एक व्यक्ति अपने सायकिल में सफेद रंग की प्लास्टिक बोरी में अवैध रूप से मादक पदार्थ गांजा रख कर उडिसा

कहा कि पेंटिंग प्रतियोगिता में छात्रों द्वारा बनाए गए चित्रों से पता चला कि छात्र हमारे पर्यावरणियों मुद्रों को कितनी अच्छी तरह से समझते हैं। कार्यक्रम में सावित्री बाई फुले एजुकेशनल एकेडमी शिवांग विद्यापीठ, शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला दलदल सिवनी एवं जोरा के विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया और पर्यावरण के प्रति अपनी रचनात्मकता का प्रदर्शन किया। पेंटिंग प्रतियोगिता में छात्रों की रचनात्मक कौशल उभर कर सामने आयी। छात्रों ने ओजोन परत के संरक्षण पर आधारित कलाकृति के माध्यम से अपने अभिनव कौशल का प्रदर्शन किया।

पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति के लिए ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 22 सितंबर से 20 अक्टूबर तक

रायपुर (आरएनएस)। सत्र 2023-24 के लिए अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना के लिए ऑनलाइन आवेदन (नवीन एवं नवीनीकरण) की तिथि बढ़ा दी गई है। 7 यह 22 सितंबर से 20 अक्टूबर तक निर्धारित की गई है। पंजीयन स्वीकृति एवं वितरण की कार्यवाही ऑनलाइन होगी, जिसके लिए वेबसाइट है।

कांलेज, मेडिकल कॉलेज, नर्सिंग कॉलेज, पॉलिटेक्निक एवं आईटीआई आदि के संस्था प्रमुख छात्रवृत्ति प्रभारी एवं उनमें अध्ययनरत अनुसूचित जनजाति अनुसूचित जाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग के विद्यार्थियों को विभाग द्वारा संचालित पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति की पात्रता रखते है उन्हें सूचना दी गई है। निर्धारित तिथियों के पश्चात् शिक्षा सत्र 2023-24 की पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति ऑनलाइन आवेदन हेतु पोर्टल बंद कर दिया जाएगा। साथ ही ड्राफ्ट प्राप्तेजल लॉक और सेन्सन ऑर्डर लॉक करने का अवसर प्रदान नहीं किया जाएगा। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिए सहायक संचालक आदिवासी विकास कार्यालय में भी संपर्क किया जा सकता है।

रीजनल साईंस सेन्टर नें स्कूली बच्चों के साथ मनाया विश्व ओजोन दिवस

सभी जीवों की रक्षा के लिए ओजोन परत महत्वपूर्ण: महानिदेशक बजाज

रायपुर। छत्तीसगढ़ रीजनल साईंस सेन्टर के महानिदेशक एस. एस. बजाज ने कहा है कि पृथ्वी में जीवों की सुरक्षा के लिए ओजोन परत की महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने कहा कि ओजोन परत की अनुपस्थिति में सभी जीव-जंतुओं का धरती में जीवन विभिन्न संकटों से घिर जाएगा और उनका अस्तित्व खतरे में आ जाएगा। एस. एस. बजाज आज विश्व ओजोन दिवस के मौके पर आयोजित कार्यक्रम में



स्कूली बच्चों को सम्बोधित कर रहे थे। इस मौके पर पेंटिंग प्रतियोगिता के साथ ही ओजोन परत के महत्व और उसके संरक्षण पर विषय-विशेषज्ञों ने भी व्याख्यान दिया। छत्तीसगढ़ रीजनल साईंस सेन्टर के महानिदेशक बजाज ने ओजोन परत की सुरक्षा और संरक्षण के लिए सामूहिक प्रयासों की आवश्यकता और पर्यावरण संरक्षण की आवश्यकता पर जोर दिया। कार्यक्रम में उन्होंने ओजोन परत के महत्व और पृथ्वी पर जीवन को बनाए रखने के लिए इसकी महत्ता के बारे में विस्तार पूर्वक से जानकारी दी। इस अवसर पर विशेष अतिथि व्याख्याता मनीष कुमार अहीर ने ओजोन परत की महत्ता के साथ ही उन्होंने पर्यावरण संरक्षण पर व्याख्यान दिया और स्कूली बच्चों को अपने जन्मदिन के अवसर पर एक वृक्ष अनिवार्य रूप से लगाने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने

कहा कि पेंटिंग प्रतियोगिता में छात्रों द्वारा बनाए गए चित्रों से पता चला कि छात्र हमारे पर्यावरणियों मुद्रों को कितनी अच्छी तरह से समझते हैं। कार्यक्रम में सावित्री बाई फुले एजुकेशनल एकेडमी शिवांग विद्यापीठ, शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला दलदल सिवनी एवं जोरा के विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया और पर्यावरण के प्रति अपनी रचनात्मकता का प्रदर्शन किया। पेंटिंग प्रतियोगिता में छात्रों की रचनात्मक कौशल उभर कर सामने आयी। छात्रों ने ओजोन परत के संरक्षण पर आधारित कलाकृति के माध्यम से अपने अभिनव कौशल का प्रदर्शन किया।

खूंखार भालू ने किया हमला, ग्रामीण ने खूनी संघर्ष कर बचाई जान

कोरबा (आरएनएस)। वन परिक्षेत्र इलाकों में वन्य प्राणियों के हमले की घटाए बढ़ती जा रही है। जंगली जानवर ग्रामीणों पर हमला कर रहे हैं, जिससे लोगों में भय का माहौल है। वहीं कोरबा जिले में खूंखार भालू ने एक ग्रामीण पर जानलेवा हमला कर दिया। भालू के शिकार बनने से बचने के लिए ग्रामीण मने अपनी जान की बाजी लगाकर भालू से डट कर मुकाबला किया और जैसे-तैसे उसकी जान बचाई। लेकिन भालू के हमले से शख्स बुरी तरह से जखमी हो गया है। जिसे इलाज के लिए कोरबा मेडिकल कॉलेज ले जाया गया



सितंबर की देर शाम तक मवेशी घर नहीं आने पर मवेशियों को ढूँढने के लिए जंगल की ओर गया हुआ था। इसी बीच झमाझम बारिश शुरू हो गई। बारिश से बचने जोतराम राठिया घर लौट रहा था। इसी दौरान यहां मौजूद भालू ने जोतराम पर हमला बोल दिया। अपनी जान बचाने के लिए जोतराम भालू से ही भिड़ गया। जंगली भालू और जोतराम के बीच यह संघर्ष करीब 15 मिनट तक चलता रहा, जिसके बाद भालू जंगल की ओर भाग गया। इस घटना में जोतराम राठिया गंभीर रूप से घायल हो गया

है। भालू ने उसके हाथ पैर और सर, चेहरा, आंख पर नाखून से नोच लिया है। वह खून से लथपथ होकर किसी तरह घर पहुंचा। जिसके बाद इस घटना की जानकारी सरपंच ने कोरबा वन विभाग तक पहुंचाई मौके पर पहुंचे वन विभाग के अधिकारियों ने तत्काल सहायता राशि 2000 देते हुए, घायल वृद्ध व्यक्ति जोतराम राठिया को एंबुलेंस के जरिए कोरबा मेडिकल कॉलेज अस्पताल लया गया है। जहां उसकी गंभीर स्थिति को देखते हुए प्राथमिक उपचार देकर बिलासपुर सिस्म रेफर कर दिया गया। जहां पर उसका उपचार जारी है।

कैबिनेट मंत्री अमरजीत भगत ने खिलाड़ियों को दी सौगात : 30 लाख की लागत से होगा खेल सुविधाओं का विस्तार, खेल महोत्सव पोस्टर का किया विमोचन

कमलेश्वरपुर से वनजलीपारा के मध्य सुपलगा सड़क का किया भूमिपूजन



वर्ग का ध्यान रखा जा रहा है और उनके कल्याण के लिए नई योजनाएं और कार्यक्रम संचालित किए जा रहे हैं। छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा पारंपरिक खेलों और स्थानीय खेलों को बढ़ावा देने के छत्तीसगढ़िया ओलंपिक की शुरुआत की गई जिसका बेहत

परिणाम देखने को मिल रहा है। युवा और बच्चे इसमें बढ़ चढ़ कर भाग ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि खेल प्रेमियों को मंच दिया जाएगा जिससे परम्परा और संस्कृति जीवित रहे। उन्होंने इस दौरान सीतापुर खेल महोत्सव पोस्टर का विमोचन किया। इसमें चार खेलों और स्थानीय खेलों को बढ़ावा देने के छत्तीसगढ़िया ओलंपिक की शुरुआत की गई जिसका बेहत

कैसे। साथ ही बनेया स्टेडियम के लिये दिए 30 लाख रुपये से इन कामों को पूरा कराया जायेगा। इसमें स्टेज व शेड निर्माण के लिए 10 लाख रुपये, स्टेडियम की सीढ़ी व दर्शक दीर्घा के जीर्णोद्धार के लिए 10 लाख रुपये, खेल मैदान के समतलीकरण व विकास के लिए 10 लाख रुपये शामिल हैं। खिलाड़ियों में मांग पूरी होने की खुशी में छत्तीसगढ़ शासन के प्रति आभार व्यक्त किया। इस दौरान मंत्री भगत ने ग्राम रोपाखार में सामुदायिक भवन एवं कमलेश्वरपुर से बामनखीपारा के मध्य सुपलगा सड़क का भूमिपूजन किया।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

इस संघ का गठनसम्राट् स्त्रीसंघ में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्त्रीसंघ स्थापन से मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्पर्क हेतु नं० 9301915303 है। इस संघ के जलन पर संघ के संरक्षक एवं सल्लाहकार एडवोकेट श्री अशोक शर्मा (अशोक, माननीय उपा-न्यायाधीश), एवं ज्यूरिस्टिक बोर्ड के सदस्यों को श्री.बी.एम., श्रीमती रेखा श्रीवास्तव, श्रीमती टनवी रजक-एच एवं अन्य ने स्थापन को चरमक शक्ति प्रदान किया, और कल कि संघ के पास सामाजिक न्याय अथवा अत्याचारों के समाने तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे निरक्षर में स्थापन एवं प्रारम्भ में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टे पर आजीवन एवं स्वयं व्यक्तियों के समान संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तन्वीवी कर्तव्य एवं लोक वेवस्त, मतेव, परिवारिक, विवाहों के अत्याच के लिए कर्तव्य किया जायेगा।

आवश्यकता

मुक्य रूप से संघ का उद्देश्य स्त्रीसंघ प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रकार-प्रकार करना, तथा मानवधिकार हेतु अनारुस्तता घटा करना है। संघ स्थापना एवं अन्वेषणदिक हिस्सा के माध्यम से मानवधिकार के समाने प्रकार प्रसार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं ब्लॉक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना को अग्रणी, और उन्नत संघ के अन्वेषणदिक निम्नलिखित को अग्रणी। प्रत्येक ब्लॉक इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित निम्न एवं दस्तावे प्रस्तुत किया जान अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रारम्भ कर्तव्य में उपलब्ध है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

प्रार्थित एवं पीडित व्यक्ति को समर्थन एवं सहायता, आवेदन लेना तथा पीडित को न्याय दिलाने के लिए उचित साधन एवं संरक्षणों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कर्तव्य है। पीडित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विधिपरक एवं वैधानिक के अनुसार आवश्यक मदद को अग्रणी।

मुख्य बिन्दु

संघ विशेष रूप से मानवधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीडित मानव को हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीडित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सहायता को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करेगा। यदि कोई पीडित है तो इस संघ से सम्पर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ पर्यवेक्षण संरक्षण एवं पर्यवेक्षण तन्वीवी केन्द्र हेतु न्यूनतमकत रूप से प्रस्ताव करेगा।
- एक वरिष्ठकत प्रदेश में वरिष्ठकत के अधिकार, कैबिनेट के अधिकार, अन्वेषणदिक के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचितों के अधिकारों के तन्वीवी में विधिक एवं वैधानिक रीति के कर्तव्यों को इस संघ द्वारा संरक्षित किया जायेगा तथा प्रत्येक पीडित को उसके कर्तव्य एवं अधिकारों के बारे में तन्वीवी किया जायेगा। न्याय प्राप्ति हेतु हर संभव मदद को अग्रणी।
- संघ स्थापन से मान्यता प्राप्त है, अतः स्थापन एवं प्रारम्भ में विभिन्न घट्टे पर आजीवन कर्तव्य को परेवर्तन से अग्रणी एवं पर्यवेक्षण का उत्तरदा है। इस हेतु संघ स्थापन एवं प्रारम्भ में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टे पर आजीवन व्यक्तियों से मुकलकत कर पीडित को न्याय दिलाने में समस्त सहायता को अग्रणी।
- संघ द्वारा वैधानिक हिस्सा एवं सामाजिक निष्कर्ष से तन्वीवी विरत वरिष्ठकत किए जायेगे, एवं तन्वीवी उद्देश्य वरिष्ठकत अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा वैयक्तिक रीति-रिवाजों के साथ निष्कर्ष बना किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कर्तव्यों को हर कर्तव्य के लिए कर्तव्यकत व अग्रणी बन करेगा। संघ दे के मूल मित्रों पर सल्लाह निम्नलिखित के समाने में वरिष्ठकत को अग्रणी करता है।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU